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10ª SESSÃO ORDINÁRIA – 31/03/2022 

 

[CLAUDICEIA] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vamos 

dar início a Sessão e nesse momento eu convido os Srs. Vereadores a tomarem assento 

nos seus respectivos lugares, bem como assinarem o livro de presença.  

Nós temos hoje uma manifestação dos moradores de Meaipe que estão aqui na  Câmara 

e vale ressaltar que estão convidados a ocupar os espaços aqui na galeria, nós temos os 

assentos aí do lado, temos um, dois, três, quatro, cinco, seis, sete, oito assentos nessa 

galeria, temos nove dez, onze, doze, tem mais de quinze lugares para sentar aqui. Então 

assim, não querem entrar, não sei qual é a razão. Então estão convidados para entrar, eles 

estão sabendo. A decisão deles lá é ou entra todos ou não entra ninguém, mas tem as 

pessoas que já estão no plenário. 

Pode autorizar quinze entrarem. (pausa) 

Associação de Meaipe, por gentileza vocês vão entrando e se adequando aí na galeria, 

sejam bem-vindos temos espaços aqui é só fazer de forma organizada. A câmara sempre 

trabalha com parceria com a população, afinal de conta aqui é a Casa do povo, então 

jamais ninguém aqui vai poder ficar sem entrar, é só ocupar os assentos que estão 

liberados, e tem assentos mais de vinte assentos. Tem aqui do lado, tem aqui na galeria. 

Enquanto nós recebemos de forma carinhosa a Associação de Meaipe eu peço que a nobre 

Secretária da Mesa faça a chamada dos Srs. vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde 

Presidente, nobres vereadores, todos os funcionários da Casa presente, população e as 

pessoas que nos assiste em suas residências.  

Atenção vereadores para a chamada.  

Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quórum, Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando sequência a 

sessão, havendo quórum regimental, declaro aberto os trabalhos dessa Sessão 

Ordinária...(pausa) 

Dizer aos senhores e senhoras que estão presentes nesse plenário, bem como os Srs. 

Vereadores, dizer que ter coragem para ir lá fora e recepcionar o movimento que você 

está sendo aclamado é um processo democrático, então quando eu vou lá fora...(palmas)  

e tentar o diálogo, e o consenso é para que nós possamos ... [02 ANA ] ... e tentar o 

diálogo, e o consenso é para que nós possamos, de forma harmoniosa, de forma calma, 

integrar, para que nós possamos, de fato, receber a associação; ouvi-los. E, 

consequentemente, tomar as providências, que é a reivindicação da população. Então, de 

forma alguma, ninguém ia ficar sem entrar na Câmara. Afinal, a Casa é do povo! Então a 

gente só acalma os ânimos pra gente poder trabalhar, ouvi-los e tocar a sessão com a 

participação de vocês. 

Peço que a nobre secretária, dando sequência aos trabalhos... Já com a verificação de 

quórum, tendo o quórum regimental suficiente, peço que o público presente se coloque 

de pé, bem como os funcionários da Casa presentes – porque toda sessão é de costume 

ter funcionários no plenário – os nobres vereadores, para que nós possamos ouvir as 

palavras bíblicas da senhora vereadora Rosana Pinheiro. 
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A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar a todos os 

presentes, aqueles que nos acompanham. Cumprimentar a mesa. E a palavra de hoje para 

nós está lá no livro de Josué.  

Procede a leitura de um texto bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

discussão a Ata da sessão anterior. 

Não havendo…[03 SAMUEL ] ... Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em 

discutir a matéria da sessão anterior, irei colocar no processo de votação. Em votação a 

Ata da sessão anterior. Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. Aprovado por 

unanimidade dos presentes. Peço a nobre Secretária que faça a leitura dos avisos 

protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Não existe 

Presidente aviso protocolado. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Não havendo avisos 

protocolares, peço que a nobre secretária faça leitura do expediente do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei nº 026/2022 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Baixado as comissões. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos expedientes dos senhores vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Lê: Projeto de 

Lei nº 039/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Baixado as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Projeto de Lei 

nº 040/2022 de autoria do Vereador Léo Dantas. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Baixado as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Projeto de Lei 

nº 042/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Baixado as comissões. 

Antes de conceder a palavra aos nobres vereadores, volto a dizer que é uma satisfação 

estar recebendo a Associação de Moradores de Meaípe aqui na Câmara Municipal. Esse 

diálogo, ele é muito importante. A participação popular. Ainda mais quando não tem 

movimento político partidário, aí fica mais importante ainda. Dá uma legitimidade ainda 

mais ao processo de diálogo e construção. Quando eu cheguei hoje aqui na Câmara, as 

primeiras pessoas que eu recebi hoje, foi o sindicato dos professores e o sindicato dos 

funcionários públicos. Porque hoje pela manhã, nós fizemos uma coletiva de imprensa, 

porque no dia anterior a Prefeitura, o Prefeito Municipal me entregou os projetos para que 

eu pudesse analisar, ver os projetos. Então eu denominei isso de uma recepção aos 

projetos, e não protocolo que os protocolos foram realizados hoje pela prefeitura às 13 

horas e tudo isso estava informado desde ontem, mas fizemos questão de receber o 

sindicato na pessoa do Adriano Albertino, na pessoa do Tiago. Entregamos em mãos as 

cópias de todos os projetos que serão analisados amanhã às 15 horas aqui na Câmara 

Municipal. Nenhum projeto na sessão de amanhã tem perda para nenhum servidor. Pelo 

contrário. São projetos que motiva a permanência de luta. São projetos que incentivam a 

continuidade e tudo isso é fruto de diálogo, de conversa, de construção. E nunca nós 

fechamos aqui as portas para associações de moradores, sindicatos e quando eu ia 

descendo a presidência para vir ao plenário dar início à sessão, eu fui abordado por quem? 

Casquinha, morador de Meaípe e me falou: “Wendel, nós estamos em um grupo aqui fora, 

vamos entrar”, falei: “Casquinha, vou até lá fora com você cumprimentar o pessoal e nós 

iremos de fato ver como estão os espaços lá dentro e vamos nos adequar”. Pedi que alguns 

servidores que fazem as coberturas aqui dentro dos departamentos. Inclusive nós 
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tínhamos sete lugares, pedi para que alguns servidores retornassem aos seus setores de 

origem e acompanhasse a sessão pelas plataformas digitais, para que fizesse todo o 

trabalho legislativo pelas plataformas, para permitir mais assentos aos moradores de 

Meaípe que aqui vieram reivindicar. Então é assim, se quiser falar, vão falar, se quiser 

conversar, vão conversar, porque aqui é a casa do povo. Então assim, fui recepcionado 

pela associação. Fui recepcionado pelas repórteres que vieram fazer a cobertura...[04 

RUTH ] ... a cobertura da manifestação., a  repórter Aline e a repórter Roberta que vieram 

fazer a cobertura, fui lá do lado delas. Então assim, eu sou um presidente de todos, 

daqueles que gostam e não gostam da minha política, e as vezes até confundem o lado 

político com o lado pessoal, mas eu tenho certeza que quem me conhece gosta, porque 

sabe da minha verdade.  

Dando sequência ao processo legislativo da Casa, concedo a palavra ao Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente! Boa 

tarde Mesa diretora! Meus pares, meus amigos! Boa tarde a imprensa! Boa tarde 

servidores desta Casa! Boa tarde meu Deus e obrigado por mais essa oportunidade! 

Homenageados! Boa tarde meus amigos, meus irmãos de Meaípe!  

E sinto-me honrado Presidente, em recebe-los aqui hoje! Meaípe foi onde eu nasci, 

Meaípe foi onde eu me criei, queria em nome de Marinete, saudar a toda a população de 

Meaípe, que Mar além de ser minha prima, foi minha patroa, por alguns anos, lá no 

Restaurante do Curuca, fui garçom; a mãe dos meus filhos, Ceceia, saiu de lá quase 

aposentada, e hoje a gente deve muita gratidão, não só a você, a tia Léa, que eu passei 

também por ali! Mas aquela praia, a primeira coisa que eu fiz, não foi tomar banho, a 

primeira coisa que eu fiz, foi vender chup-chup que minha mãe fazia, depois fui vender 

pipoca, que Sônia, ex-esposa do meu irmão fazia, eu vendia numa caixinha; depois fui 

garçom na Léia por muitos anos, minha carteira assinada, eu tenho a honra de ter 

assinatura do meu saudoso primo e falecido Ademar, eu tenho a minha carteira 

profissional assinada por ele, fiz alguns bicos no Curuca., na época eu trabalhava de 

motorista na área da Samarco e pegava férias em janeiro, eu estava construindo junto com 

a Ceceia, a casa dos nossos filhos em Meaípe, e em janeiro eu trabalhava de garçom no 

Curuca para poder arrumar dinheiro. E eu agradeço muito a vocês por eu estar aqui no 

terceiro mandato, mas eu acho que, principalmente, o pessoal de Meaípe que está aqui, 

eu acho que se eu fui em duas casas pedir voto em três eleições, eu não fui, eu não sou 

vereador disso, todo mundo me conhece, eu sou vereador de bastidores, eu trabalho muito 

com assistencialismo e quando precisa. Mas eu venho numa luta árdua, que aquela praia, 

como eu vendi picolé, vendi pipoca, como eu tive uma barraquinha ali em frente, eu tenho 

uma foto que eu esqueci de trazer do meu filho João Gabriel, quando o Graciano foi 

prefeito e fez aquele jornalzinho. João Gabriel, meu filho mais novo, ele bem 

pequenininho com a bola, saiu naquele jornalzinho, tem até no meu celular aí, e dali eu 

tirei o meu sustento, criei os meus filhos, junto com a mãe deles construí a minha casa, e 

hoje a minha família base é Meaípe, eu não estou dormindo em Meaípe, mas eu moro lá, 

minha família é lá, estou lá todo dia. Inclusive hoje, ontem, eu fui atendido pelo secretário 

de obras e pela Joelma -que a Joelma é gerente de contratos do município- hoje, como eu 

não sou vereador de tanta mídia, e as mídias que eles gostam de fazer comigo é negativa, 

mas “o Senhor é o meu Pastor e nada me faltará” e “a cruz sagrada é a minha luz”, eu 



4 
 

adoro a mídia negativa, que ela me faz crescer! Hoje, eu estive com o prefeito essa 

semana, cobrei dele o que eu venho cobrando, e hoje para a nossa felicidade, a patrol está 

começando lá em Taquara do Reino, onde eu recebi um áudio, que eu mandei para o 

presidente, e falei com ele que eu fiquei muito triste, porque nós aqui, nós temos essa 

parceria, e Vicente lá de Taquara do Reino, ele mandou um áudio para mim num sábado, 

me chamando de vagabundo e falando um monte de coisa, porque se eu for passar o áudio 

aqui, vai ficar a sessão, e que ele conhecia dois vereadores em Meaípe, e só quem 

trabalhava era Zé...[05 KELEN ] ... Conhece dois vereadores em Meaípe e só quem 

trabalhava era Zé. Ai eu falei para ele: você não sabe a luta que Zé tem e Eu tenho por 

vocês! Porque Eu e Zé nós só somos adversários políticos, mas nós somos amigos. E 

durante esse tempo que você estava falando que a sua rua não pode passar uma bicicleta, 

não pode passar um cavalo porque está cheio de buraco! Como a gente tem essa parceria 

aqui... Já tinha cinco anos que eu não ia a Taquara do Reino, cinco anos, mas a pedido do 

prefeito eu estive lá na quinta-feira e hoje a máquina está lá trabalhando. Então por quê? 

Porque hoje o vereador, meu amigo Zé, ele se declarou Oposição ao prefeito, o prefeito 

pediu para que eu fosse lá da uma olhada, uma cobertura a isso ai, e eu fui. Mas o protesto 

é bacana, eu só acho que não deveria ser aqui, seria na prefeitura! Eu acho que deveria 

ter protocolizado algum documento no Ministério Público, eu não sei se foi protocolizado 

lá. Como eu não vou em casa de ninguém pedir voto, eu também não vou em 

manifestação. Mas seis e meia da manhãs as vezes sete horas, eu já estou na prefeitura 

com o Dr. Carlito, aguardando o prefeito chegar para falar. E hoje gente, dia 31, por 

coincidência, essa presença de vocês aqui na Casa, hoje vence o prazo para reincidir o 

contrato com a empresa, porque tudo é lei. Nós temos aqui advogados, procuradores desta 

Casa que podem falar para vocês.  

Me sinto muito feliz porque no meu primeiro mandato o meu prefeito foi Orly Gomes, 

queria mandar um abraço para Orly, onde ali do Posto de combustível Gaeta até 

Condados, como o Vicente de Taquara do Reino falou, ali nem de cavalo passava, e nós 

conseguimos fazer mais de dois quilômetros de asfalto! Conseguimos fazer uma reforma 

lá em Condados e ampliar mais quatro salas de aula e colocar uma sala de informática...  

E fico muito feliz em ver aqui, citar o nome, porque eu tenho umas consideração muito 

grande, chamo de Tia Valéria, que era uma das prejudicadas com a rua da casa que ela 

mora, a rua da Igreja que ela frequenta, quando em tempo de chuva não conseguia nem 

sair de casa e hoje tem.   

Mas olha só, nós estamos reclamando desse calor que esta ai, ai nós estamos pedindo a 

Deus chuva, pelo menos um pouquinho para os lavradores, para nós, mas ai se Deus der 

três dias de chuva nós vamos reclamar!  Se Deus não pode agradar a todos, não sou eu 

que vou agradar! Um beijo no coração de todos vocês e que Deus abençoe a todos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Gente, olha só, nós 

estamos em uma casa democrática, ninguém é obrigado a concordar com ninguém, mas 

nós somos obrigados a respeitar as opiniões, tanto nós a de vocês, tanto vocês as 

lideranças políticas que estão aqui por representatividade do povo! Quando as pessoas 

estiverem falando, eu vou pedir que a manifestação não seja agressiva. Vocês podem 

fazer manifestação, mas não de maneira agressiva com quem estiver com a fala. 

Com a palavra o nobre vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Bom dia a todos que 

aqui estão, principalmente a população. Porque na verdade quando a gente fala em 
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associação não é associação, é quem está representando a população de Meaípe. Mandar 

um abraço a todos que estão presente e quem não pode estar presente e está em seu dia a 

dia, trabalhando. Eu venho aqui nesta tribuna ser solidário a comunidade de Meaípe, 

porque o que acontece? Isso aqui não é vereador que é culpado, a gente luta pedindo, mas 

tem um culpado desta obra de Meaípe não sair! O culpado desta obra de Meaípe não sair 

tem que falar o nome, é o prefeito Édson Magalhães! Porque a gente vê o descaso! Porque, 

vamos falar da obra da Praia do Morro. Veio a ordem de serviço bem depois e já acabou! 

Da Prainha bem depois. Já acabou...[06 CLAUDICEIA] ... Já acabou. Na Prainha muito 

mais depois, já acabou! Sobre as obras que está tendo lá na... são obras muito maiores 

estou citando obras maiores lá em Buenos Aires está acabando também a obra. Tudo obra 

três vezes mais o valor. Então quer dizer. Então assim, só resta a comunidade de Meaipe 

saber, na verdade o culpado daquela obra de Meaipe é... eu sei da luta de nós vereadores, 

o colega Dito também que nós fizemos reunião cobrando, agora na verdade tem que ter 

um culpado e o culpado é o prefeito. Não adianta tapar o sol com a peneira que a peneira 

não tapa sol então o culpado dessa obra de não sair é o Edson Magalhães, porque se ele 

quiser fazer aquela obra quem entende de obra sabe que a obra é obra de sessenta dias. 

Eu não entendo de obra não, mas eu sei que aquela obra é de sessenta dias, porque aquela 

obra não falta dinheiro para ela, não falta nada para aquela obra acontecer. Então, o que 

acontece? Falta um interesse maior do prefeito fazer aquela obra, porque se falar vou 

fazer aquela obra, vai fazer. Porque já está nítido todos os moradores até criança de seis, 

sete anos  sabe que o prefeito não tem interesse de entregar aquela obra para a comunidade 

de Meaipe porque não tem outra explicação. Nós prefeito, não faz a obra para mim não, 

prefeito, eu anseio junto com a comunidade lutei para conseguir o dinheiro, mas não 

precisa fazer para mim não, entrega ela para a comunidade, entrega ela para a comunidade 

de Meaipe, porque se você entregar para mim, eu nunca precisei de você para nada e 

nunca vou precisar de você para nada. Outra coisa só entregar a obra de Meaipe, entrega 

a obra, vai lá, sai da covardia, vai lá e reúne com a comunidade e vai lá e faz o que você 

fez a três anos atrás, falou que ia entregar a obra dentro de um ano; cadê? Até hoje não 

entregou. É só ir lá entregar a obra e não precisa de me chamar não prefeito, porque eu 

não acho o senhor bonito e nem feio, para mim tanto faz como fez é entregar a obra para 

a comunidade e a comunidade vai ficar satisfeita. Bate palma, dá palma e dá mérito a 

quem você quiser o negócio é a obra. O dia que eu passar lá eu com a minha filhinha com 

a minha netinha, vou falar essa obra aqui o vereador ajudou lutar minha filha com a 

comunidade, com a comunidade de Meaipe para fazer essa obra aqui, o papai ou o vovô 

tem participação e teve vontade junto com a comunidade para fazer. Agora, por descaso 

do prefeito é tão grande que talvez eu não vou poder, mas ele acha que eu quero ter o 

mérito de ter conseguido a obra. Não quero ter o mérito não, a comunidade quer ter o 

mérito da obra pronta. O dia que a obra estiver pronta prefeito a comunidade vai ficar 

muito feliz então vai lá e sai da covardia e vai lá e atende a comunidade. Não leva 

secretário, o senhor já levou o secretário mais de cinquenta vezes, eu também já levei 

mais de dez vezes, eu nem vou mais com secretário e nem quero ir com o senhor, o senhor 

chama o líder da comunidade vai lá e fala que vai fazer a obra. Faz a obra! Tenha 

compromisso com aquela comunidade porque eles tiveram compromisso com o senhor 

na hora do voto. No mais uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom, cumprimentar a Mesa 

Diretora, os colegas, o público que está aqui presente, público em casa, nosso estagiário 

Luiz Felipe. 
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Vou falar um negócio para vocês, Zé Preto, vou falar um negócio para você também. 

Sabe qual é o problema que está na nossa cidade? O pessoal de Meaipe veio aqui com 

todo direito, mas esse problema está atingindo de modo geral, em todo canto, você tem a 

Rua Ademar de Barros que não tem obra que não faz, não termina; o Costa e Silva não 

termina e o ‘elefante branco’ que é o hospital, é o mesmo problema, não quer fazer, para 

virar obra eleitoreira, falta o Ministério Público ir lá e falar assim: “ isso é estelionato 

eleitoral”, ele foi em um monte de rua na eleição lá em Santa Mônica deixou um monte 

por fazer, foi em Paturá deixou um monte por fazer, e foi enganando um por um...[07 

ANA ] ... Ele foi em um monte de rua, na eleição, lá em Santa Mônica e deixou um monte 

por fazer. Foi em Paturá e deixou um monte por fazer. E foi enganando um por um de 

novo. E agora em Meaípe é um descaso! O hospital, eu entrei, gente. É uma casca de ovo! 

Lá dentro o piso chega a ser de chão de barro. É um monte de lajota ainda, quando não 

tem um chapisco. Fala a verdade! Sabe por quê? Se o povo não se interessar… Isso que 

vocês estão fazendo. Agora a dor, lá do Kubitschek, do Ademar de Barros, tem que 

incomodar vocês em Meaípe. A dor da creche lá do Portal, que nunca começa, tem que 

incomodar Meaípe. A dor, ouvi o vereador Oldair ir lá falar da creche do Aeroporto, tem 

que incomodar Meaípe. E os do Aeroporto, e os do Portal incomodar pelo os de Meaípe. 

Isso tem que ser um conjunto porque a gente vive em sociedade. Quando eu subo numa 

tribuna, ou eu falo em uma rede social sobre, por exemplo, Meaípe, embaixo falam: “por 

que você não veio ver Paturá? Por que você não veio?”. Então, assim, cada um no seu. 

Não é que é ruim. Mas isso tenta incomodar a todos! Isso tem incomodar a todos! Porque 

isso vai aumentar. E o controle social aumentando, você pressiona o gestor. E não é esse 

que está aí, não! Porque esse que está aí já está reprovado pela população. Passou nessa 

última prova porque ele sabe jogar o jogo; a regra do jogo aqui. Porque se fossem outras 

regras, ele não teve a maioria dos votos da cidade. Ele foi rejeitado pela cidade. Foram 

jogando com os eleitores. Infelizmente! E o povo peca porque a educação, a instrução é 

ruim. Não sabe como funciona! Ao ponto de um prefeito falar assim: “vereador que não 

for da minha base, eu não falo que a obra é dele”. Eu não preciso da sua obra, prefeito! 

Quem precisa são as comunidades! Pessoal, o vereador, ele fiscaliza o prefeito. Essa é a 

função do vereador, do Legislativo de um modo geral. Não podemos aceitar uma 

mentirinha. A história do hospital é uma desse tamanho. E isso tem que incomodar a 

todos. Parabéns a Meaípe! E que Guarapari agora olhe cada um para o seu bairro e que 

se una nos outros bairros. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) –  Com a 

palavra o nobre vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Boa tarde presidente! Boa tarde demais 

vereadores! Boa tarde público presente, toda a associação de Meaípe aqui representada. 

Quero deixar a minha fala hoje, presidente, pelo carinho que eu tenho ali com a região de 

Meaípe. Muitos não sabem, mas tem aqui o senhor Nhozinho Matos, a minha mãe 

trabalhou 20 anos lá no restaurante Gaeta. Comecei a minha história ali, Dito Xaréu, 

alugando cadeira de praia. Trabalhei na barraca do Guilherme – não sei se você chegou a 

conhecer. Trabalhei uns cinco ou seis verões ali. E tive uma história naquele local. E 

quero dizer para os senhores que vejo aqui a luta também do vereador Dito Xaréu, assim 

como a luta do vereador Zé Preto por aquela localidade. E é muito bom quando a 

população se reúne – como foi dito – não só por Meaípe. Mas que lute também por outras 
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comunidades, por outros problemas que existem no nosso município. Quero deixar aqui 

o meu parabéns, porque não existe uma grande conquista sem ter uma grande luta. Então 

todos vocês, no que depender dessa Casa de Leis, eu acredito que não só eu, mas como 

os demais vereadores também, vão estar junto com vocês. Porque o vereador é para 

fiscalizar e legislar. Quem dera que a gente pudesse fazer, executar todos os pedidos que 

são feitas nesta Casa. Então eu deixo aqui os meus parabéns a todos vocês. E o que 

depender da gente, a gente está aí para poder ajudá-los. Presidente, esqueci só de pedir 

pela ordem. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido 

vereador Max Júnior é regimental, irei colocar…[08 SAMUEL ] ... irei colocar... 

O SENHOR VEREADOR MAXWEEL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR - Presidente, 

pela ordem. Gostaria de pedir que todos os pedidos desta tarde fossem feito em bloco. As 

moções, indicações, todas as proposições. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - O pedido do nobre 

Vereador Max Júnior é regimental, a solicitação de votação em bloco e leitura dinâmica 

de todas as matérias constantes na pauta, lembrando que nós começamos a sessão às 15 

horas e 13 minutos, nós temos até as 15 horas e 53 minutos para lermos e votarmos todas 

as matérias em pauta. A comunidade de Meaípe, eu peço que tenham um pouquinho de 

tolerância. Fiquem mais aqui conosco, vou conceder a palavra com a autorização do 

plenário, mas antes eu preciso votar o pequeno expediente, por isso passo a palavra a 

nobre Vereadora. O plenário aprova o pedido do Vereador Max Júnior?  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: 

Requerimento de número 004/2022 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Indicação de número 082/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação de número 098/2022 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação de número 106/2022 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação de número 121/2022 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

Indicação de número 124/2022 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

Indicação de número 125/2022 de autoria do Vereador Max Júnior. 

Indicação de número 127/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação de número 130/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação de número 132/2022 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Indicação de número 134/2022 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação de número 136/2022 de autoria do Vereador Léo Dantas. 

Indicação de número 139/2022 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

Indicação de número 142/2022 de autoria do Vereador Denizart. 

Moção de número 036/2022 de autoria do Vereador Max Júnior. 

Moção de número 048/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Moção de número 050/2022 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Moção de número 056/2022 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

Moção de número 058/2022 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

Moção de número 060/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi...[09 RUTH ] ... Moção 

de nº 063/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Moção de nº 064/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Presidente, encerrado o Expediente dos Vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Finalizada a leitura 

dinâmica de todas as matérias constantes na pauta de hoje, iremos entrar no processo de 

votação.  
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Em votação. (vou justificar que eu estou sem máscara, até que libere oficialmente pelo 

governo, os dois vereadores que estão ao meu lado, estão de máscara). eu estou com 

alergia, e eu não posso estar usando o tempo todo a máscara, por isso, como os dois que 

estão do meu lado estão de máscara, eu estou me dando a gentileza de ficar sem, só 

justificando, porque depois pode ter falação! 

Em votação todos os requerimentos, indicações e moções constantes na pauta de hoje. Os 

senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Ainda no Pequeno Expediente, eu vou conceder a palavra ao Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Senhor Presidente, nobres 

vereadores, público que nos acompanham, comunidade de Meaípe aqui representada! Há 

uns 15 dias aqui, falei, e tenho falado nas ruas que a cidade está abandonada! A cidade 

está um caos em todas as áreas, em todos os sentidos, e por este motivo, eu até me 

estranho, quando o prefeito começa a fazer mais lives do que os cantores sertanejos, ele 

agora ficou habilidoso em fazer lives, parece até o Gustavo Lima, que é amigo nosso aqui 

de Guarapari, agora quer fazer live de tudo, mas ele não faz live, lá de Meaípe, dos 

problemas de Meaípe, ele não faz live! Eu desafio o Prefeito de fazer uma live dentro do 

Costa e Silva que está abandonado! Vai abrir uma nova licitação e não terminaram a obra, 

e a empresa que deixou, deixou em um ponto e deveria ter deixado em outro, e está lá 

abandonado! Eu desafio o prefeito a fazer uma live do Paris Shopping, virou uma 

cracolandia ali na Praia do Morro! Eu desafio o prefeito a fazer uma live senhores, do 

ponto de ônibus, junto com os funcionários da Lorenzutti, numa greve que tem 

prejudicado a toda a população! Eu desafio o prefeito a fazer uma live em pleno janeiro 

na Praia do Morro, quando o turista precisa ir ao banheiro e não tem um banheiro decente, 

o quiosqueiro, o morador, o ambulante, o ombrelone, essas pessoas são abandonadas, 

então eu desafio o prefeito a fazer uma live lá na Praia do Morro.!Eu acho que ele não vai 

querer fazer, ele vai preferir ficar dentro das quatro paredes, no ar condicionado na sua 

comodidade ali! Eu quero desafiar o prefeito, senhores, a fazer uma live dentro do UPA, 

dentro do HIFA, em uma Unidade de Saúde de um bairro que não tem médico, que não 

tem enfermeiro, não tem aplicador de injeção e vacina! A maioria dos bairros senhores, 

recebe médico uma vez por mês, quando ele não está de licença, quando ele não está 

doente, quando ele não falta, como aconteceu no carnaval, e nem isso, ele olha, assina e 

vira as costas e vai embora! Eu desafio o prefeito a ir na UPA quando ela está cheia, no 

HIFA! Eu quero desafiar também o prefeito, senhores a fazer uma live sobre as denuncias 

que o Marcelo Paranhos tem apresentado, até hoje ele não falou nada! Faz uma live! 

Explica, não devo, não temo, não tenho nada a temer! Mas ele está se escondendo, prefere 

fazer uma live sobre projetos que deveriam ser já votados aqui, discutidos, sem essa 

papagaiada toda que ele está fazendo! Por isso que te chamei de fanfarão e mentiroso, e 

volto a afirmar, dois anos de descaso com o município, com a comunidade de Meaípe e 

esses anos todos de descaso, e nesse momento eu gostaria de pedir aqui Casquinha, para 

a gente cantar parabéns nesses minutos finais. Estão fazendo aniversário aqui, parabéns 

para o prefeito. (o Vereador Isac canta parabéns) Viva ao Prefeito, vem fazer live! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Encerrado o Pequeno 

Expediente, o Pequeno Expediente que se encerra bem caloroso, discursos bem no tom, 
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quase que o púlpito foi embora, mas tudo bem! Bem dinâmico essa manifestação dos dois 

anos de paciência! Bem dinâmica! Aproveito a oportunidade, para chamar atenção dos 

Deputados Federais e Senadores da República, que deveriam modificar de fato a lei de 

licitação, porque existe...[09 KELEN ] ... Lei de licitação, porque existe culpado para 

tudo, inclusive a omissão do congresso nacional com a legislação de licitação. As 

empresas sem recursos, empresas quebradas tem autonomia de disputar licitações e 

ganhar obras caras, obras de responsabilidades e largam pela metade! E quem é 

penalizado com isso? A população que está na ponta. Infelizmente essa é a verdade. Não 

estou aqui defendendo nem A e nem B, estou aqui dando a minha manifestação, que eu 

acho que o culpado é o congresso nacional que deveria, com rigor, tratar a lei de licitação. 

Teve um cuidado de aumentar os valores de dispensa de licitação, teve o cuidado de 

aumentar a carta convite, mas não teve o cuidado e o zelo de fechar o cerco para empresas 

que não tem nem poder econômico para poder tocar uma obra, quanto mais saúde 

financeira para entrar em um processo licitatório! Então essa reivindicação sobre a 

manifestação que nós estamos vendo e é uma indignação não só de Meaípe, é uma 

indignação em vários pontos! É uma indignação minha e de vários parlamentares! Mas 

volto a dizer e afirmar em alto e bom som, eu acredito que o culpado seja o congresso 

nacional, e pode gravar e mandar para quem quiser! E olha que tenho uma afinidade muito 

grande com a deputada Norma. O culpado das atrapalhadas das obras nos municípios de 

todo o Brasil é a lei de licitação, essa é a verdade. 

Encerrado o pequeno expediente. Eu vou pedir, por deliberação do plenário, algum 

representante, se não for o presidente da comunidade, que designe alguém para fazer o 

uso da palavra pelo tempo de quatro minutos. Eu vou pedir autorização. Como eu disse 

anteriormente, com dialogo, com organização, vocês vão entrar, vocês vão conversar, 

vocês vão falar, vocês vão tomar conta do espaço da câmara, porque aqui é a casa do 

povo. É assim hoje e assim será sempre. Ok! 

Quero cumprimentar o Nhozinho, com esse bonezinho dele vermelho e essa mascara azul 

esta atrapalhando até a gente identifica-lo. Dudu falou, Nhozinho esta ai. Nhozinho é um 

grande amigo, por essas circunstâncias de obras nas empresas, acabou custando até a 

nossa amizade, mas é a vida. Sobretudo quero colocar em apreciação do plenário.  

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Peço que o presidente da comunidade ocupe o púlpito ou designe o diretor e o membro, 

que no caso será o Dino para que possa fazer o uso da palavra no tempo regimental de até 

quatro minutos. 

O SENHOR DINO (REPRESENTANTE DA COMUNIDADE DE MEAÍPE) – Eu 

cumprimento meu amigo Wendel...[11 CLAUDICEIA]...  O SENHOR DINO 

(REPRESENTANTE DA COMUNIDADE DE MEAIPE) – Eu cumprimento meu amigo 

Wendel. Vou falar uma coisa para você, isso aqui aconteceu porque você é o Presidente, 

se fosse talvez numa outra situação isso não acontecesse, a gente não entraria. Tenho um 

carinho especial por você e você sabe disso, pela pessoa do Wendel. Não tenho nada com 

o candidato Wendel, mas com a pessoa do Wendel esse é meu amigo.  

Pessoal olha só, eu trouxe um número, esse é um número de nós estamos, nós estamos 

em trinta e três pessoas hoje, não sei se dá para ver aí, não é quinze e nem cinco.  

Eu não vou falar nada eu só vou transcrever e mostrar aquilo que foi falado, reportagens 

que foram feitas, reuniões que fizemos. Dia 16 de agosto de 2017 estava nessa reunião, o 

nobre vereador Zé Preto, meu amigo Dito, apesar dessas coisas eu e Dito somos amigos, 
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nós trabalhamos juntos lá no Hotel da Léa, no restaurante da Léa. Hoje a gente diverge 

mais eu tenho um carinho especial demais com a mãe dele. Uma vez a gente se 

desentendeu um pouco, eu fui lá na casa dele pedi perdão para a mãe dele, ele está aí. É 

mentira Dito? Não. Pronto! Veja, Beth Haddad, 16 de agosto de 2017. O que acontece? 

Eu acho que as coisas que tem que ter uma resolução, chegou aonde chegou porque as 

coisas se perde no meio do caminho, nós tinha lá atrás isso é fala dela vinte milhões da 

Samarco, assinado no TAC nós tínhamos cinco milhões da Mais, cinco milhões da Vivo 

e cinco milhões da Skol. O que aconteceu? Se perdeu. Rose de Freitas, reunião também 

aí com o nobre Presidente, o Presidente da Associação, Dito, acho que até o Secretário 

atual de Obras. A fala de Rose foi a seguinte, uma das “17 de agosto de 2017, no governo 

anterior de Orly, entre parêntese aqui, tinha trazido quinhentos mil para resolver essa 

pendência, esse pedaço, muito importante que já estava sendo escavado pela areia. Esse 

dinheiro é de imposto que vai para o Governo e na hora que vai para distribuição só vai 

para onde quem luta. Perdemos, segundo essa conta rápida aqui trinta e cinco milhões e 

quinhentos mil. Para por aí? Não, não parou por aí.  

Reportagem da A  Gazeta, 30 de dezembro de 2001. Duzentos mil, acordo do Café 

Delamusic feito para reabrir com a justiça, acordo está duzentos mil reais. Foi para 

Meaipe? Foi não. Esses dinheiro, a gente perde muito dinheiro que deveria vir para 

Meaipe e a gente perde.  

Na assinatura de Ordem de Serviço do engordamento, teve, muitas pessoas estavam lá o 

que acontece, não foi Dito. Senhores pasmem na hora que o Diretor do DER, falou assim, 

“olha, inclusive o prefeito falou que tem areia na Praia do Morro, aí na fala do 

prefeito...[12 ANA ] ... Aí na hora da fala do prefeito eu ouvi: “não, não, mas eu estou 

falando para levar lá para a Praia do Morro”. A ordem de serviço é do engordamento da 

praia de Meaípe. Ele estava pedindo... Alguém que estava lá ouviu isso, ou só eu que 

ouvi? Então o prefeito, na ordem de serviço de engordamento da praia de Meaípe, está 

pedindo areia para a Praia do Morro! Então, veja: nós somos oposição ao prefeito? De 

forma alguma! Nunca fomos! Veja, eu vou mostrar para vocês a reportagem aqui: “23 de 

março de 2022. Prefeitura de Guarapari pode perder recurso federal destinado a obra de 

Meaípe”. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrou o 

seu tempo. Peço autorização ao plenário para estender por mais um minuto a fala do Dino. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR GERALDINO NASCIMENTO NETO – Esse é o motivo da nossa 

manifestação: perda do convênio da pavimentação da orla de Meaípe que vence em 

novembro de 2022. Aí eu pergunto aos senhores, diante disso que eu falei: será que a 

gente corre esse risco de perder isso? Claro que corremos! Porque já perdemos! Já 

perdemos! Já perdemos dinheiro! Não estou falando disso daqui não! Então nós temos 

que ficar aguardando uma obra que deveria estar pronta a dois anos atrás. Essa obra 

deveria estar pronta a dois anos atrás! Isso aqui é uma promessa do prefeito que em 2018 

a obra de Meaípe estaria pronta e teria um Festival de Moqueca lá. Isso aqui, 4 de 

setembro de 2017, manifestação que Meaípe fez lá na Assembleia Legislativa. Olha se 

alguém está falando mal do prefeito aqui! Alguém está falando mal de alguém? Não! A 

gente está pedindo ajuda! Socorro! “Associação de moradores faz protesto e governo 

garante ajuda para Meaípe”. Sabe quando foi isso? No dia da entrega do Guará de Ouro! 
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Nós fomos lá atrapalhar, Wendel? Aquele dia nós fomos lá para atrapalhar vocês? Não! 

Na época, na ocasião, era Paulo Hartung o governador. E a gente falou: “Paulo Hartung, 

nós precisamos de ajuda”. Isso aqui são as mesmas manifestações. Em 2018, na ocasião, 

Edson Magalhães antecipou que estava aprovado, com o Ministério do Turismo, a vinda 

de recurso para o calçamento e a urbanização da orla de Meaípe. Fizemos festa com isso! 

Mas, em compensação, no dia 06 de maio de 2019, a prefeitura de Guarapari foi 

questionada sobre o início das obras, porque não tinha começado ainda. Aí o prefeito, 

como sempre, muito solícito, esteve com a gente lá em Meaípe, em 8 de junho de 2019. 

Reuniu ali com a gente e falou: “não, a obra vai fazer”. 26 de junho, foi feita a licitação. 

22 de novembro de 2019, nós estávamos de novo nos manifestando porque a obra não 

estava pronta! 12 de março de 2021, de novo nós estávamos nos manifestando pedindo a 

retomada da obra. Dia 2 de agosto de 2021, isso daqui é uma carta que a gente protocolou. 

Eu vou tentar ser sucinto aqui. Nós estávamos sugerindo, recomendando, chamando a 

atenção para o prefeito justificar a necessidade de ter pedido: morosidade na execução. 

Isso aqui foi protocolado na prefeitura. Já estava informando: “prefeito, atenção! Manda 

a fiscalização’. Pouquíssimos colaboradores; fiscalização ineficiente; prejuízo 

econômico; propagando negativa.  Enfim, dia 22 de setembro, essa Casa, que sempre nos 

recepcionou, fez uma audiência pública dirigida pelo meu amigo Zazá, porque a gente 

precisava… O que nós falamos aqui, Zazá? Você lembra? Exatamente dessa obra que a 

gente foi lá manifestar. Aí, no dia 22 de março, a manifestação é a mesma coisa. Gente, 

olha só – ai eu queria falar agora pra população de Guarapari: nós, de Meaípe, nós temos 

compromisso com quem tem compromisso com Meaípe. Quer ser comprometido 

conosco? Nós teremos compromisso com você quando você tiver compromisso com 

Meaípe. Porque a nossa necessidade hoje é aquela orla! Hoje e desde 2017! Vou estar 

aqui encerrando. O prefeito disse o seguinte: “as pessoas têm que conhecer o que está 

acontecendo”. E nós solicitamos! Está vendo? Prefeito, nós estamos querendo saber o que 

está acontecendo? Solicitamos, querendo saber o que está acontecendo? …[13 SAMUEL 

] ... que está acontecendo? Será que nós só dividimos? Será que nós não estamos querendo 

o bem de Guarapari? Afinal de contas, pergunto para vocês, pergunto para os senhores: 

Meaípe faz parte de Guarapari? Faz ou não? Faz. Ora, se nós estamos brigando por 

Meaípe, nós estamos brigando subsequente por Guarapari. Aí nós estamos dividindo? Eu 

não consigo entender esse raciocínio gente. A única coisa que a gente quer é serenidade. 

Nós queremos saber quando vai começar essa licitação que já deveria ter encerrado a 

muito tempo. Nós estamos chamando atenção para isso a muito tempo gente, não de 

agora, a muito tempo. Então assim, eu quero agradecer ao Wendel, eu quero agradecer 

aos demais parlamentares. Eu quero dizer para vocês o seguinte: nós não somos grupinho, 

nós não temos partidos, não temos. Aliás, perdão, eu quero desfazer, nós temos partido 

sim, (manifestação, falaram alguma coisa) esse é nosso partido. Uma pergunta que eu 

faço para você. Você faz parte desse partido? Nós somos com você, se você não faz parte 

desse partido, estamos fora. Agradeço a oportunidade! (Aplausos). 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Acabou o pequeno 

expediente. Gostaria de agradecer a participação da associação de Meaípe. Veio aqui, 

fizeram o uso da palavra, fizeram a sua reinvindicação. Com certeza a prefeitura já deve 

estar ciente dos movimentos das reivindicações. Neste momento entrando no horário 

destinado aos oradores, peço que a nobre secretária, a Vereadora Sabrina Astori faça a 

chamada do primeiro orador inscrito. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Vereador Marcelo 

Rosa. Vereador Fábio Veterinário. Já declinou, Vereador Marcelo já declinou. Vereador 

Fábio Veterinário. (Pausa) 
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O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos os presentes, 

os que nos assistem nas redes sociais. Hoje eu vou trazer aqui uma filmagem de uma 

denúncia que foi feita a esse vereador e eu fui até o local para ver o que estava 

acontecendo, ver a realidade do que era. Às vezes a gente tem que conferir, chegar e ver 

no local. Tem como colocar aí Doquinha? Por favor.   (Reprodução do vídeo)...  [14 

RUTH ] ... Tem a foto posterior? Felizmente hoje, ontem o secretário de meio ambiente 

se reuniu com o pessoal do condomínio, eles tinham uma licença de obra, mas não 

especificava isso, eles não tinham a licença da Secretaria de Meio Ambiente, a licença 

ambiental, então se reuniram, o Ministério Público também se envolveu, e hoje essa cerca 

está sendo retirada. vou retornar ao local amanhã para ver se retiraram a cerca, mas se 

aquela estrutura de cimento que eles fizeram em cima da pedra, também se está sendo 

tudo retirado, limpo, porque tem que ficar do jeito que eles encontraram, então isso é 

muito importante, que isso vem através... um local de pouco acesso, para chegar ali você 

tem que passar por dentro da água, para subir em uma pedra, para poder andar pela pedra 

para chegar ali, não é uma praia de fácil acesso, entendeu? Então, por isso talvez que eles 

fizeram, e depois de pronto é que nós fomos saber através de denúncia para chegar até o 

local! Tem a foto, eu mandei para ele, a foto hoje dos trabalhadores retirando essa cerca.! 

Isso ele falou que você, o Zazá já tinha mandado também, a importância disso, para vocês 

verem de envolver sempre os vereadores, que a gente tráz para essa Casa, a gente faz com 

que aquilo seja público e isso faz com que o resultado venha! Então eu gostaria de 

parabenizar o secretário de Meio Ambiente, o Breno, pela agilidade, na rapidez; O 

Ministério Público, para que, e com isso aconteceu a retirada, e amanhã eu vou até o local 

fazer uma filmagem para ver se realmente tudo ficou dentro dos conformes! 

 Zé Preto você não queria falar? 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA - Presidente, só 

agradecer a você por receber a comunidade de Meaípe! Sempre usa da sua gentileza para 

receber a comunidade, eu e o Vereador Dito ficamos alegre de você receber a comunidade 

aqui, porque na verdade gente, quando... uma coisa que vocês nunca vão ver eu contra o 

vereador, eu contra o prefeito eu já sou, contra o prefeito, sou, eu não preciso dele para 

nada! Para nada Prefeito! Prefeito, eu não preciso de você para nada! Nem uma injeção, 

é mais fácil eu ter para te dar do que você ter para me dar! Mas assim, os vereadores, eu 

respeito, eu sei da luta dos vereadores, eu sei do dia a dia da caminhada dos vereadores, 

então assim, eu tenho admiração pelos vereadores no dia a dia de conseguir! Prefeito, 

assim, se você achar que você não vai fazer.. eu sou tão assim, tão até desafiador, eu tenho 

poucos lugares para passar a máquina, se você não passar, prefeito, eu contrato uma 

máquina, e passo lá com o meu dinheiro! Então se o senhor não passar, vai ser pior para 

o senhor! Agora os vereadores, eu tenho respeito pelos vereadores, eu nunca vou bater 

num vereador, porque eu sei da luta do vereador, ele pode até ser aliado do prefeito, mas 

a dificuldade dele... [15 KELEN ] ... Porque eu sei da luta do vereador, ele pode até ser 

aliado do prefeito, mas a dificuldade dele é a mesma que a minha, isso eu tenho certeza 

que é, o dia a dia, a luta! Agora o prefeito que se dane, eu não estou nem ai com ele, eu 

não preciso dele para nada!  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Cada dia que a gente recebe na 

vida é um presente de Deus, e quando completa mais um ano é um presente maior ainda, 

hoje é meu aniversário, eu tenho o prazer de estar aqui com vocês fazendo aquilo que o 

povo me elegeu para fazer, representa-los e tentar sempre fazer o melhor junto com os 

meus colegas. Porque aqui no legislativo ninguém faz nada sozinho, juntos que nós 



13 
 

podemos alguma coisa. Ninguém vai bater no peito, vereador, porque não vai, um 

depende do outro. Parabéns ao Oldair que não foi em dia de sessão e ai não deu para falar, 

mandei só uma mensagem, mas agora pessoalmente. Muito obrigado a todos e que Deus 

os abençoe. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

Não se encontra. 

Vereador Izac Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Pela ordem, Senhor 

Presidente! 

Eu quero saudar novamente a Casa, os senhores vereadores. No início do ano passado nós 

fizemos um combinado de que vereadores inscritos no dia não falariam pela ordem, eu 

tomei a liberdade de pedir hoje porque alguns vereadores haviam feito esse pedido. Então 

eu espero que a gente consiga a partir das próximas sessões, estar respeitando. Sempre 

que eu peço pela ordem eu abro mão do meu direito de fala. Nesse momento eu vou 

conceder alguns minutos para o vereador Rodrigo já que ele não está inscrito no dia de 

hoje. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Vereador Izac agradecer esse 

aparte na sua fala. Quero cumprimentar a mesa diretora, os colegas, o público presente. 

Quero falar ao prefeito de Guarapari sobre o CadÚnico. Prefeito, as pessoas quando 

procuram o CadÚnico, prefeito, eles estão em uma situação desfavorável, precisando do 

auxílio. Então, prefeito, eu vou te explicar, as vezes você não sabe como funciona. Para 

você chegar lá, você tem que ligar para lá. Então o cidadão tem que ligar no telefone, só 

tem esse jeito para agendar, o telefone. E ou te falar, é uma pessoa. E ontem, por exemplo, 

nem tinha a pessoa! Então prefeito, é um telefone para atender aquelas pessoas, Izac, e a 

pessoa não estava! Eu não tenho outra via! Ai prefeito, são três pessoas para atender 50 

atendimento por dia, em média, cada atendimento trinta minutos. As pessoas têm que 

sentar, prefeito, e tem que falar quantas pessoas moram lá, a renda, aonde trabalha, é um 

leque de informações, isso demanda tempo, e vai estivando as pessoas lá por mais tempo, 

prefeito. E ai Izac, hoje me chamaram lá no CadÚnico, novamente, hoje foi porque 

cortaram a luz do CadÚnico...[16 CLAUDICEIA] ... Hoje me chamaram lá no CadÚnico, 

novamente, hoje foi porque cortaram a luz do CadÚnico. Agora zerou, acabou. Então 

assim, Vossa Excelência não precisa de auxílio nenhum prefeito, Vossa Excelência está 

ganhando dezessete, dezoito mil reais. Mas as pessoas estão precisando, prefeito se isso 

não incomodar a Vossa Excelência pelo amor de Deus, se coloque nessas pessoas 

humildes que estão precisando, se não prefeito, não tem nem o que se falar. Vereador 

Izac, eu vou abrir aqui, vou protocolar porque daí pra frente são outras histórias uma 

comissão para investigar uma Comissão Fiscalizadora para saber do Fundeb que ele já 

falou que gastou setenta e um por cento, ele falou categoricamente que gastou setenta e 

um por cento. Eu quero saber, eu preciso saber não por mim, mas porque os professores 

estão querendo saber. Quando se gastou isso tudo. Quando se gastou no ano passado, de 

que maneira? Não estou falando que não gastou, mas eu quero saber e informar isso para 

as pessoas que isso aqui é fiscalização deles, isso aqui não é ele fala e a gente viu, 

respondido. Não! Cadê? Aonde está? Eu vou abrir uma outra Comissão Fiscalizadora, 

protocolar e eu quero o apoio da Casa para a gente saber quais são os imóveis alugados 

pelo prefeito para instalar Secretaria de Saúde, a Secretaria de Obras, e outras. Eu já tenho 

o espelho de várias. E, prefeito, você vai ter que explicar, porque eu vou fazer um ofício 

para Vossa Excelência, vou abrir a Comissão aqui e vou encaminhar isso tudo ao Tribunal 

de Contas e ao Ministério Público. Sabe porque prefeito, quando você vem ao público e 

fala que vai alugar aquele prédio de novo da Secretaria para eles fazerem as adequações 
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que você quer, você quebra o princípio da pessoalidade, e você indica de novo o que você 

quer e agora o entendimento é que Vossa Excelência tem que fazer o chamamento 

público. Então prefeito eu vou levantar tudo que eu já tenho, vou fazer um ofício para 

Vossa Excelência, vou abrir uma Comissão aqui, protocolar. Espero que o Presidente 

coloque isso em pauta, o plenário é quem decide, mas eu vou encaminhar porque essa 

Casa aqui vai fiscalizar. Vossa Excelência, começa, quando for fazer uma Live que você 

falou, vamos orientar mais o prefeito porque existe muita coisa naquela Live ali que vai 

ser, que já foi gravada e ele vai ter que explicar porque as funções públicas o cara tem 

que ter cuidado e ter respeito, existe crime de prevaricação, quando você pega um poder 

público e muda em seu bem favor.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Vereador só para finalizar. O 

CadÚnico é uma porta para os benefícios sociais, a prefeitura está precisando de benefício 

social porque ela está sem dinheiro para pagar a conta de luz.  

 A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos! Mesa Diretora, nobres 

Vereadores. 

Rafael, coloca a foto aí pra gente. Neste momento Presidente, eu queria pedir a Vossa 

Excelência que logo após um minuto de silêncio o falecimento a Moção de Pesar a esse 

grande homem o Carlos Hoffmam Pádua. Muito orgulho, meu padrinho. Trabalhei de 

frentista no posto Dino aonde ele era filho do Dino, saudoso Dino. Então é um homem 

que eu me espelho e continuarei me espelhando, um homem que fez a diferença, o ex-

presidente do CDL de Guarapari, a esposa dele a minha madrinha Judite Santa Clara, da 

família Santa Clara, filha de Daniel Santa Clara. Então o Afonso que estava aqui agora. 

Eu quero mandar esse Pesar a toda família, os seus filhos o Giovani, Nilsa e Carla, dizer 

que estou sempre solicito a família, uma família que eu amo e dizer para vocês que Carlos 

Hoffmam ele deixou um legado em Guarapari, deixou uma família linda...[17 ANA ] ... 

Eu queria pedir a vossa excelência que, logo após um minuto de silêncio, a Moção de 

Pesar a esse grande homem, o Carlos Hoffman Pádua. Muito orgulho e o meu padrinho. 

Trabalhei de frentista no Posto Dino, onde ele era o filho do Dino. O saudoso Dino. Então 

é um homem que eu me espelho e continuarei me espelhando porque é um homem que 

fez a diferença, o ex-presidente do CDL de Guarapari. A esposa dele, a minha madrinha, 

Judite Santa Clara, da família Santa Clara. Filha de Daniel Santa Clara. Então o Afonso, 

que estava aqui agora, eu quero mandar esse pesar a toda família, aos seus filhos Geovani, 

Nilza e Carla. Dizer que estou sempre solícito à família. Uma família que eu amo. E dizer 

para vocês que Carlos Hoffman, ele deixou um legado em Guarapari. Ele deixou uma 

família linda. E eu sigo ele como exemplo porque foi um homem que sempre me deu 

conselhos positivos. E eu me sinto muito honrado de ter tido ele como padrinho. Descanse 

em paz. E a gente continua a nossa luta aqui. E deixo aqui o meu abraço a todos os 

familiares. Queria aqui, neste momento, também – chega de falar de coisa ruim – queria 

agradecer ao Poder Executivo, a Secretaria de Obras, a secretária de Educação do 

município, a Tamile, pelo início das duas creches tão importante para Guarapari: a creche 

do Aeroporto, que vai beneficiar o Aeroporto, Tartaruga, Praia do Morro, Praia dos 

Adventistas, Jardim Boa Vista, Santa Rosa, e, também, o início da creche do Portal Clube, 

que vai beneficiar o Portal, Popular I, que tem essa deficiência de vagas. Parabéns! Isso 
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é uma benfeitoria. Isso é um direito da sociedade. Parabéns pelo início dessas duas 

creches! Isso é muito importante dizer. Somos fiscalizadores. E queria também agradecer, 

nesse momento, ontem eu estive no interior de Guarapari levando material que consegui 

de doação. Queria agradecer ao meu irmão Anderson, ao Orly, da Dismágua, que 

forneceram várias vigas para fazer pontes no interior. Então, acima de tudo, a gente 

trabalha com foco, fiscalização, determinação e, acima de tudo, respeito a Sociedade de 

Guarapari. E agora, em breve, eu acredito que até lá pelo dia 15, estaremos lá inaugurando 

a obra de interligação de Tartaruga ao Fórum de Guarapari. Ontem até ligaram aquelas 

lâmpadas lá. Ali ficou uma obra belíssima. Acima de tudo, viabilidade para os munícipes 

de Guarapari. E dizer que a gente continua fazendo um trabalho focado na fiscalização 

pelo povo de Guarapari. Queria aqui fazer também mais um agradecimento ao Emanuel, 

a Talita, ao Elcio e a todos os funcionários envolvidos da prefeitura que vêm fazendo um 

trabalho no interior. Estão lá em Pedreira, em São Miguel terminando de fazer para descer 

para Pau D’óleo, São João e assim, nas proximidades, fará ali também em Bocaina, 

interligando lá em Rio Calçado. Está ficando um trabalho de primeira. E a gente vem 

trabalhando nesse setor, nesse interior que tanto precisa. Vamos continuar trabalhando. 

Vai fazer ali em Fundão. Em Rio Grande, fizemos ali um bueiro. Há pouco tempo estava 

dando muitos problemas. E continuaremos a trabalhar. Não tem outro caminho. Quando 

você trabalha, você tem dedicação e você honra o seu patrão, que é o povo de Guarapari. 

E dizer para você, meu amigo Wendel, parabéns pela coletiva hoje. Você vem somando 

muito. Parabenizar o funcionalismo público da Prefeitura de Guarapari, da Câmara 

Municipal de Guarapari pelo aumento que vocês vão ter. É um trabalho engajado de todos 

os vereadores desta Casa da base. E foi muito importante. E a gente continua unido pelo 

melhor do povo de Guarapari em prol do funcionalismo público de Guarapari que tanto 

clamava e vão ter esse aumento. Os médicos, não vamos mais ser refém desse consórcio 

de médicos. Vamos dar aumento para os médicos; baixa temporada, alta temporada e dar 

dignidade. Muito obrigado a todos! Queria pedir um tempinho para eu entregar a minha 

moção de louvor e aplausos.  

(É feita a entrega da homenagem) ...[18 SAMUEL ] ... Presidente, queria solicitar a Vossa 

Excelência para entregar a Moção de louvor e aplausos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Concedo 30 segundos 

para Vossa Excelência concluir a fala e consequentemente prestar a sua homenagem ao 

munícipe. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Queria aqui falar dessa pessoa, o Nilo Silva 

Filho. É um cara que eu tenho muito respeito pelo seu trabalho Nilo, pelo que você faz lá 

na associação de moradores de Santa Rosa. O que você trabalha, o que você produz, junto 

com o Alemão, junto com todo mundo lá, o Januário, o Presidente da associação, os 

programas lá de alimentação e mais dois programas lindos que a gente vai lançar lá. E o 

que eu tenho para falar para você Nilo, que você é um orgulho. Para mim você é, ter você 

junto comigo é um orgulho tá meu amigo. Quero convidar você aqui para te entregar, por 

gentileza. (Aplausos e entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereadora 

Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Boa tarde mais uma 

vez. Concedo a minha parte para o Vereador Dito Xaréu. 



16 
 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde Presidente 

Wendel Lima! Parabenizar o Senhor mais uma vez por aquela coletiva! Parabenizar o 

executivo! Parabenizar as comissões que reviram o plano de carga de salários do 

município. Os que estavam presentes lá ontem, Sônia Merigueti, Aline e a Jacinta. E 

também não poderia deixar de parabenizar a secretária de saúde Alessandra Albani, por 

também ter desenvolvido aquele projeto da saúde, onde ela também fez parte dessa 

comissão, mas por algum motivo ela não pode estar presente. Então parabéns Alessandra 

e toda a sua equipe também pela elaboração daquela modificação no cargo de salário e 

no projeto que foi vindo para essa casa. Obrigada meu Deus, por mais essa oportunidade 

de abraçar a todos vocês imprensa, funcionários dessa Casa. Presidente, Wendel Lima, 

Vereadora Kamilla Rocha, boa tarde para vocês também! Na hora que eu estava fazendo, 

que eu pedi aquele tempo, eu fiz um discurso e um cidadão que no qual até minutos atrás 

eu tinha um certo carinho por ele. Não é dizer que eu vou deixar de gostar, quando eu 

ajoelho no chão, orar por ele. Cézar, não sei se ele ainda é dono de uma pousada que tem 

lá em Meaípe, quando eu estava no meu discurso ele me chamou de traíra. Vejam bem 

vocês, vejam bem vocês, ouçam, prestem atenção. Eu não sei se esse cidadão ainda tem 

uma pousada em Meaípe, mas quando esse cidadão estava com as pernas bambas, eu 

muito amigo do Diretor Presidente da Lorengi, quando ia começar essa obra, inclusive 

homenageado aqui por mim, esse presidente da Lorengi, eu pedi para ele que colocasse 

Cezar para servir a comida para os funcionários. E ele cresceu, ele construiu até uma 

cozinha industrial lá. Quando ele pediu para colocar uma placa de proibido parar, 

estacionar o carga e descarga em frente a pousada dele, eu consegui colocar. Eu não fiz 

isso em troca de voto não, porque a gente faz isso pela amizade, mas eu que sou traíra. 

Que quando teve eleição ele não votou em mim. Não fiz interessado no voto. Mas eu 

pergunto, eu que sou traíra? Eu te dou um prato de comida Vereador Izac e o senhor cospe 

na minha cara. Isso aí dói. Mas que Deus abençoe ele e que ele prospere e se ele precisar 

de mim, eu vou estar com a mão estendida para ele, porque Deus me ensinou a ser bom. 

E falar em ser bom, vamos amar né, como se não houvesse amanhã...[19 RUTH ] ... Não 

houvesse amanhã! Queria mandar um beijo lá para Meaípe mais uma vez.!Minha mãe, 

amanhã eu vou aí para a gente comer aquela moqueca, Nair minha irmã, Norma, nós 

comemoramos agora no sábado passado, 90 anos da minha mãe, mas segunda-feira que 

é o dia do aniversário dela, e se eu for falar aqui de filhos eu posso falar que são 7, falar 

os nomes, mas se eu for falar de netos, bisnetos e tataranetos, talvez hoje não dá, porque 

a minha mãe, vai nascer agora a segunda tataraneta dela ou terceira, até eu perdi as contas! 

Então mãe, falar da minha mãe é.. porque falar da minha mãe não é para qualquer pessoa 

não, só quem conhece! Que você é luz, é raio, é estrela e é luar! Obrigado por tudo! 

Receba esse abraço, esse beijo, esse te amo por mim que estou falando aqui, mas por 

todos os seus filhos, netos, bisnetos, tataranetos e todos aqueles que te conhecem e te 

amam! Parabéns e que Deus te abençoe! E até amanhã se Deus quiser. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereador 

Max Junior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWEEL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente! Boa tarde demais vereadores! Boa tarde público presente! Boa tarde a todos 

vocês também que estão nos assistindo através das redes sociais, através da TV! 

Presidente, só gostaria de deixar dois registros que nós fizemos ali para o bairro, um para 

o Bairro Itapebussu e o outro para Nova Guarapari! Um deles para Nova Guarapari foi 

para a Rua M3J, que é uma rua onde já tem bastante moradores, e ali infelizmente quando 

chove fica poças de água e infelizmente fica difícil transitar naquele lugar, então a pedido 

de alguns moradores, fizemos esse pedido, e estamos aguardando aí ser concretizado! O 



17 
 

outro pedido ali no Bairro Itabebussu, foi na Rua Joaquim Jesus Ferreira, é uma rua ali 

que dá acesso ao Bairro Camurugi, Vereador Oldair, antes do açougue ali, você sobe e já 

está crescendo o povoado daquele local, e precisa também de uma drenagem e de uma 

pavimentação! Presidente, agradecer também a Vossa Excelência, hoje a conversa que 

teve com o sindicato sobre os reajustes, o plano de cargo de salário, a conversa que 

tivemos hoje com alguns servidores, também foi importante, o diálogo é importante para 

poder ter a melhor solução para os problemas, então parabenizo a Vossa excelência por 

ter feito essa abertura! 

E passar a palavra agora para o meu amigo Porfessor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Boa tarde a todos! 

Como Max falou ali, a gente agradece aos vereadores, ao presidente desta Casa, por ter 

recebido aqui: professores, sindicato, através da pessoa do Adriano que tem movimentado 

bastante aí a situação em relação ao reajuste do professor. E como vocês estão vendo aqui 

hoje, eu estou de preto representando o luto da educação do município de Guarapari, a 

gente assim, nesses dois últimos anos, a gente sofreu bastante, o professor., o professor 

ele vêm assim, tendo uma atenção assim, muito abaixo do esperado do executivo desse 

município, o professor ele tem reivindicado várias coisas desse município, e não tem 

conseguido, outros municípios aí tem feito investimento na educação, tem feito 

investimento...[20 KELEN ] ... Tem feito investimento na educação, investimento na 

estrutura, investimento no professor e aqui em Guarapari a gente está a ver navios! 

Também em relação as escolas a gente não está tendo investimento em relação as 

estruturas das escolas. E na manhã de hoje, após o anuncio do reajuste, a gente caminhou 

em algumas escolas, a gente visitou alguns professores, e o sentimento foi de desanimo, 

de tristeza, de abandono! O professor esperava ter um reajuste na forma que atendesse as 

perdas, atendesse a inflação, atendesse todos os anseios, e isso não aconteceu! São dois 

anos que o professor vem correndo atrás de melhorias, o ano passado não teve reajuste! 

Aí o prefeito vem com uma boa notícia, como os meninos falaram através de sua live ali: 

“olha eu tenho 10,16%.” E o professor que esperava essa boa noticia ficou sem saber o 

que fazer! E ele continua lá dando o seu melhor nas escolas, continua lá dando uma 

melhor qualidade na sua aula, porque isso não vai acabar! O professor ele vai sempre está 

pronto a atender. Ai o professor que fez mestrado, que fez doutorado, o professor que fez 

uma pós-graduação, ele vai estar ganhando na mesma proporção, praticamente, de um 

professor que - eu tive aula com esse professor que só teve essa graduação, que na época 

não tínhamos esse acesso- esse professor só fez ensino médio aqui no Normal, ele vai 

estar ganhando praticamente nesse mesmo patamar! O município não reconhece o seu 

cursinho de extensão, ele não reconhece a sua pós-graduação, ele não reconhece o seu 

mestrado e nem o seu doutorado, ele te dá uma remuneração igual ao professor que tem 

ensino médio! Essa é a grande reivindicação do professor! Essa é a grande batalha e a 

grande luta do professor, reconhecimento! O município pode investir em feira! Pode 

investir em hospital! Enquanto não investir na educação a gente não vai ter um município 

desenvolvido, a gente não vai ter uma cidade de primeiro mundo! Esse é meu grande 

pedido aqui, meu grande apelo! Prefeito, Secretária, ainda da para revisar! Se quiser ainda 

dá para fazer. Tem vale refeição, tem vale transporte, tem ticket feira, tudo está defasado! 

Então se quiser fazer faz, só não faz porque não quer!  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Só um minuto 

da fala novamente. Só aproveitar o ensejo ai. Sobre a estrutura do CEMEI, vossa 

excelência já tinha pedido ali para o Adalberto, o CEMEI Clarionício, e não foram 
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atendidos ainda. Inclusive essa semana teve a queda da energia elétrica, prejudicando o 

andamento do ensino pedagógico daquelas crianças.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Agora quero falar 

de coisas boas, de uma grande liderança do bairro Kubistchek, um grande ser humano do 

bairro Kubistchek, que a mais de vinte e cinco anos vem fazendo um trabalho ali com as 

crianças do bairro e ele não tem esse reconhecimento, assim como o esporte em Guarapari 

não é valorizado, esse trabalho que é cuidar de crianças, cuidar de vidas, encaminhar 

cidadãos...  

Eu chamo aqui meu Sandro para prestar uma singela homenagem por todo o trabalho que 

ele faz lá no bairro Kubistchek. São mais de 200 crianças que ele treina lá. São mais de 

5500 crianças que passaram por ele e hoje são jovens, são adultos, pessoas que 

contribuem para o crescimento desta cidade. Meu amigo Sandro.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Encerrado o horário dos oradores entramos no horário das 

lideranças...[21 CLAUDICEIA]... Encerrado o Horário dos Oradores, passamos para o 

Horário das Lideranças. 

Solicito a Secretária que faça a chamada dos Vereadores para que falem pelo tempo 

regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Rodrigo Borges do Republicanos. 

O SNEHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar a Mesa 

Diretora, cumprimentar os colegas, o público presente e o público que está em casa vendo 

nas redes sociais. Se tiver porque não estou vendo nem câmera mais. Mas vamos lá. 

Eu quero hoje agora falar nesse horário sobre o assunto do funcionalismo público a qual 

eu também falo parte porque sou efetivo. Prefeito veio a público no início da semana 

dizendo que finalmente depois da gente ter pedido a ele por mais, batendo tecla sobre 

tecla¸ sobre isso, finalmente apresentaram o plano de cargo e salário.  Bom, não é mérito 

meu não, eu só faço o trabalho de vereador de cobrar, mas ele fez o plano de cargos e 

salário e disse que ia apresentar. Bom, no outro dia vimos então o Presidente da Câmara 

veio um pronunciamento na rede social falando que recepcionou os projetos aquele que 

ele explicou aqui mais cedo. E nada foi protocolado, então dali pra frente várias e várias 

pessoas, servidores, professores me perguntaram: cadê o projeto, cadê? Nada eu podia 

explicar! Monitorei o protocolo por várias vezes. Bom, até que então vi nas redes sociais 

também o Presidente da Câmara fez algumas reuniões, com a base governistas, direito 

deles, é ótimo que façam, fazer política é importante, porém não pode segurar a bola do 

jogo embaixo do braço. Isso não! A gente tem o dever de dar publicidade e transparência 

e ser responsável com a coisa pública. Isso a gente tem o dever. E que cada um mostre 

aos seus representados o que está sendo proposto. Agora eu tenho vinte e quatro horas 

porque três horas da tarde de amanhã tem uma convocação onde eu tenho que estudar um 

monte de PL envolver todos os sindicatos, saber da opinião deles, isso ele estava fazendo 

antes com aquilo debaixo do braço. Do jeito que eles entendem¸ não do jeito que eu 

entendo. Por isso, que precisava e as informações tem que ser iguais. Os professores que 

me perguntaram podem entrar em contato comigo o meu número é 99956-2169 e vou 

atender todos e quero opinião de todos. Obrigado! 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Declino. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Professor Luciano do PDT.  

O SENHOR VEREADOR PROFESSOR LUCIANO – Boa tarde a todos! 

Dando continuidade as nossas falas sobre a meta 20, são 20 metas elaboradas pelo 

governo federal e a gente vai falar sobre as escolas de período integral. Então assim, a 

gente recebeu a notícia que já chegou a mais de quase dois mil alunos na rede pública em 

período integral e nós em Guarapari ainda não conseguimos sair praticamente da escala 

ali de dois por cento no período de alunos integral. Então assim, quando a gente vê uma 

escola parada, uma escola só com a placa cheia de mato é seu filho que está deixando de 

frequentar, é menos uma vaga em creche, ou seja, uma escola por conta de duzentos 

alunos são duzentos alunos ali que deveriam estar utilizando aquela escola. Cerca de 

cinquenta profissionais poderiam ser chamados no concurso público e estar ocupando 

aquelas vagas ali. Então é um efeito em cadeia negativo para o município de Guarapari. 

então a gente apoia as ações do prefeito, a gente vota as ações que são boas para o 

município... [ 22 ANA ] ... boas para o município. Mas só que, assim, a gente não pode 

concordar com essas coisas que vem acontecendo com o município. Uma escola não pode 

demorar 10 anos para ser construída. Se é pra ser construída em um ano, ela tem que ser 

construída, no máximo, em dois anos. Então, assim, as coisas que estão acontecendo no 

nosso município, não são coisas que acontecem só em um lugar, não. Como foi falado 

aqui, em vários bairros a gente encontra obra do município parada. Então nós, como 

vereadores, nós temos que nos unir e chegar ao prefeito e falar: “prefeito, nós estamos 

aqui, somos um colegiado, queremos vamos trabalhar junto com você para a nossa cidade 

crescer. O que está faltando?”. Mas a população não entende e nos chama de base, sendo 

que a gente só consegue falar com o prefeito quando ele precisa de alguma coisa, precisa 

de um projeto, de aprovar um projeto, precisa de alguma orientação. Quando a gente tem 

uma demanda e a gente quer levar essa demanda para ele, a gente não consegue falar com 

o prefeito. Eu estou há mais de um ano querendo falar com prefeito sobre a educação, 

sobre obras, sobre bairro, sobre a comunidade, e não consigo. Aí tem uma demanda da 

Educação, ai chamam os vereadores, chamam as lideranças. Mas aí esquece da Comissão 

de Educação. Eu estou falando para o professor que chega até nós e fala: “professor, o 

que você vai fazer em relação ao aumento? Eu esperava mais de você”. Aí eu falo: ‘gente, 

você pode esperar de mim. Se o aumento for de 30, 40,50 eu vou votar. Mas só que é o 

prefeito de vocês. É ele que define! E vocês continuam votando há mais de 20 anos nele’. 

Então vamos cobrar dele! OK? Boa tarde a todos! 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO – Vereador doutor Franz, do PP. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO – Boa tarde a todos! Agora eu vou fazer 

um carinho nessa tribuna, porque, tadinha, sofreu hoje. Mas, presidente, amigos, eu vim 

aqui ao plenário para falar, para dar os parabéns ao Neucimar Fraga que assinou a sua 

ficha para o PP e agora vai concorrer a deputado pelo PP. Então eu queria deixar isso aqui 

registrado. E o PP ganha, mais uma vez, com grande nome da política do Espírito Santo, 

que é o Neucimar Fraga. Então eu só queria vir a tribuna hoje para dar um alô e, também, 

dar os parabéns ao professor Luciano. Você está correto! Essa é a luta de todos nós. Jamais 
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vamos deixar de votar qualquer aumento. Nesse aumento agora de 10 e pouco que é 

necessário, nós vamos votar e vamos continuar lutando para que possa realmente chegar 

a um teto justo. Infelizmente, o município não vai poder dar o 33% que o nosso presidente 

deu de aumento porque, realmente, pelas contas do município, não iria fechar com esse 

aumento. Mas eu acho que deveria ser melhor, sim. O reajuste ficou muito abaixo daquilo 

esperado. Pelo menos, eu acredito aí que poderia ter chegado a casa dos 20% para 

contemplar melhor os professores. Mas é isso aí presidente, amigos. E até a próxima 

sessão, se Deus quiser. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Encerrado o horário dos líderes partidários, entraremos na ordem do 

dia. Solicito a secretária que faça a chamada dos senhores vereadores para verificação de 

quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Procede a 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Havendo quórum regimental, iremos entrar na ordem do dia. Solicito 

a secretária que faça a leitura do Projeto de Lei n.º 002/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 002/2022, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em primeira discussão o Projeto de Lei n.º 002/2022. 

Não havendo interessado, transfiro a matéria para a próxima sessão. 

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada às 16 horas e 59 minutos). 
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